
ATA DA 027ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE DEZEMBRO DE 2012 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 17h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Guidi - Ana Paula 

Lima – Angela Albino - Carlos Chiodini – Cesar Souza 

Junior – Dado Cherem - Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi - 

Elizeu Mattos – Gelson Merisio – Ismael dos Santos - 

Jailson Lima – Jean Kuhlmann - Joares Ponticelli - 

Jorge Teixeira - José Milton Scheffer - José Nei 

Ascari – Kennedy Nunes – Manoel Mota – Marcos Vieira 

– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - Moacir 

Sopelsa – Narcizo Parisotto - Neodi Saretta - Nilson 

Gonçalves – Padre Pedro Baldissera – Reno Caramori – 

Romildo Titon – Sandro Silva - Sargento Amauri 

Soares – Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valmir 

Comin - Volnei Morastoni. 

 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) - 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, declaro aberta a presente sessão 

extraordinária. 

 Passaremos à Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0375/2012. 

 Não há emendas à redação final. 

 Os srs. deputados que a aprovam, permaneçam como 

se encontram. 

 Aprovada. 

 Não há mais matéria na Ordem do Dia. 

 Neste encerramento de sessão legislativa, quero 

fazer um agradecimento especial a todos os srs. 

deputados pela forma amistosa como foi possível 

conduzirmos os trabalhos. Em nome da Mesa Diretora, 

o agradecimento e o pedido pessoal de desculpas a 

cada um e a cada uma, que por algum motivo em algum 



momento não foram tratados como mereciam e como 

deveriam, mas com certeza sempre foi intenção da 

Mesa Diretora e desta Presidência propiciar a todos 

os srs. deputados igualdade de condições, 

oportunidade de participação, e as condições para 

prestarmos, como prestamos, um bom serviço à 

sociedade catarinense. 

 Por isso, quero agradecer a todos, desejar um 

Feliz Natal, um Próspero Ano-Novo, e que a próxima 

Mesa Diretora, que deverá contar com o deputado 

Joares Ponticelli e com o deputado Romildo, e com 

todos os demais membros, possa também ter o apoio, a 

solidariedade, o respeito e o carinho que tivemos de 

todos os srs. parlamentares. 

 O Sr. Deputado Darci de Matos – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – Com 

a palavra, pela ordem, o sr. deputado Darci de 

Matos. 

 O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Sr. presidente, 

esta é a última sessão que v.exa. preside, e em nome 

da liderança do PSD queremos saudá-lo pela gestão 

competente, transparente e sobretudo com muita 

sensibilidade. Agradecer também pela atenção que 

v.exa. dispensou a todos os parlamentares. Quero 

agradecer, ainda, o apoio de todos os servidores 

desta Casa, sempre atenciosos, dando o suporte 

necessário, deputado Jailson Lima, para que 

pudéssemos atender os pleitos, apresentar projetos 

importantes para melhorar a qualidade de vida do 

povo catarinense. 

 Portanto, parabéns a v.exa., sr. presidente, 

obrigado, servidores, um grande abraço a todos os 

deputados, bom ano e bom Natal a todos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – Com 

a palavra o sr. deputado Dirceu Dresch. 

 O SR. DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Sr. presidente, 

quero parabenizá-lo por seu trabalho à frente da 

Presidência desta Casa, agradecer as oportunidades, 

os debates que tivemos, às vezes fraternos, às vezes 



mais arrojados, mas isto faz parte da democracia. 

Quero agradecer também a nossa bancada pela 

confiança de permitir que este deputado a liderasse 

pelo segundo ano, espero que no ano que vem não 

esteja mais na liderança, outro companheiro assuma 

esse papel, essa função.  

 Desejo a todos os companheiros, nossos pares, 

nossos amigos deputados e deputadas, um feliz Natal 

e um bom Ano-Novo, foi muito bom este ano termos 

atuado juntos. Esperamos que em 2013, que é o nosso 

ano, possamos estar aqui com muito mais força e 

fazer de tudo para de fato cumprir a nossa função 

que é ajudar o povo catarinense a melhorar a sua 

condição de vida. 

Então, quero agradecer e desejar muitas 

felicidades a todos os funcionários e colaboradores 

desta Casa, como também a todos que nos acompanham 

pela TVAL e pela Rádio Alesc Digital e aos colegas 

parlamentares. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Obrigado, deputado Dirceu Dresch. 

Com a palavra o sr. deputado Manoel Mota. 

O SR. DEPUTADO MANOEL MOTA – Sr. presidente, 

quero cumprimentar v.exa. e parabenizá-lo pelo 

desempenho e pelo grande trabalho realizado na 

Presidência desta Casa. 

Entendo que no ano de 2012 cumprimos com o nosso 

papel, demos respaldo ao governo para que pudesse 

governar, não criamos nenhum problema e nem 

rejeitamos projetos importantes. 

Por isso queremos cumprimentar todos os 

parlamentares, as mulheres parlamentares, saudar os 

funcionários desta Casa que têm contribuído para um 

grande trabalho e desejar um feliz Natal a todos. 

Que a luz deste Natal se transforme em luz divina 

para iluminar cada um de nós e que estejamos prontos 

e preparados em 2013 para obtermos um melhor 

resultado ao povo de Santa Catarina. 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) –  

Obrigado, deputado Manoel Mota. 

Com a palavra o sr. deputado Moacir Sopelsa, 

vice-presidente desta Casa, a quem de uma forma 

muito pessoal agradeço o apoio, o carinho e a 

solidariedade nesses três anos em que estivemos 

juntos na Mesa. 

O SR. DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Muito obrigado, 

sr. presidente. 

Antes de fazer um agradecimento, quero trazer ao 

conhecimento de todos os deputados e a v.exa., sr. 

presidente, que tivemos a oportunidade, hoje, 

juntamente com os deputados Aldo Schneider, Romildo 

Titon e o vice-governador, de estar com o 

governador. 

Queria ter registrado isso quando estávamos 

votando o projeto das taxas da Fatma, mas, 

infelizmente, não conseguimos porque as condições 

não permitiram. Mas quero deixar aqui registrado, 

srs. deputados, que o governador tem o compromisso, 

no ano que vem, de rever todos os empreendimentos 

que estão sujeitos à liberação de taxas da Fatma. 

Não pelo valor, deputado Valmir Comin, mas pela 

dificuldade que pequenos estabelecimentos enfrentam. 

Então, é uma questão que vai nos ajudar, deputado 

Reno Caramori, e vamos construir isso juntamente com 

as entidades, principalmente vinculadas à 

agricultura. 

Neste momento, deputado Gelson Merisio, quero 

fazer um agradecimento e dizer do prazer que tive de 

estar no mandato passado como primeiro-secretário da 

Mesa Diretora e nesses últimos dois anos como vice-

presidente desta Casa. 

Primeiramente, quero pedir escusas a todos os 

parlamentares. Se não fizemos aquilo que foi do 

agrado de todos, quero dizer que foi um prazer 

trabalhar com todos, especialmente com a Mesa 

Diretora, com os deputados Gelson Merisio, Nilson 

Gonçalves, Reno Caramori, Ana Paula Lima, Jailson 

Lima. 



Quero também fazer um agradecimento a um 

companheiro nosso que, infelizmente, não pode estar 

aqui conosco por motivo de doença, mas que foi um 

grande parceiro, que é o deputado Antônio Aguiar, 

que esteve junto quase todos os dois anos do nosso 

mandato na Mesa Diretora. 

Quero desejar a todos um feliz Natal de muita 

paz, de muita saúde e um 2013 de muita esperança. 

Que possamos construir aquilo que almejamos e 

desejar à nova Mesa Diretora, que deverá assumir em 

fevereiro de 2013, que consiga realizar o trabalho 

que a população catarinense espera. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – Com 

a palavra o sr. deputado Nilson Gonçalves. 

O SR. DEPUTADO NILSON GONÇALVES – Sr. 

presidente, quero, em primeiro lugar, cumprimentar 

todos os srs. deputados pelo desenvolvimento do 

trabalho este ano, especialmente o pessoal da Mesa 

Diretora, da qual tive o orgulho e o prazer de ser o 

segundo vice-presidente na sua gestão. 

Quero cumprimentá-lo por todos os percalços que 

enfrentou, de maneira tranquila, absorvendo, 

inclusive, sr. presidente, o fogo amigo em 

determinados momentos, tendo problemas sérios no 

decorrer do gerenciamento desta Casa, mas 

conseguindo resolvê-los com muita dignidade, com 

muita sapiência e tranquilidade, em que pese 

entender que v.exa. introduziu nesta Casa o sistema 

presidencialista mais absoluto que conheci, mas de 

forma muito amiga.  

Foi muito amigo em todos os momentos, e a prova 

maior disso foi me dar, há poucas horas, um relógio 

para presentear meu pai. Inclusive, tirou-o de seu 

pulso. Neste momento v.exa. está sem relógio. 

Agradeço do fundo do coração e desejo ao amigo muita 

saúde e poucas pedras para que possa estar conosco 

no próximo ano. 

Muito obrigado! 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Muito obrigado, deputado Nilson Gonçalves. 

Com a palavra o sr. deputado Aldo Schneider. 

O SR. DEPUTADO ALDO SCHNEIDER - Sr. presidente, 

srs. deputados, quero aproveitar a oportunidade 

nesta tribuna principalmente para enaltecer a forma 

com que nós, deputados estreantes, fomos acolhidos 

pela Presidência, uma vez que chegamos aqui 

totalmente despreparados, sem conhecer o 

funcionamento da Casa e encontramos na pessoa do 

presidente, da Mesa Diretora e de todo o gabinete da 

Presidência o apoio necessário para que pudéssemos 

desenvolver, nesses dois anos, o mandato que o povo 

nos conferiu. Represento os deputados estreantes e 

agradeço, deputado Gelson Merisio, a maneira como 

v.exa. nos acolheu e desejo um santo Natal a todos 

os colegas deputados e deputadas e um 2013 com muita 

realização e, acima de tudo, com muita humildade 

para que, através dela, possamos exercer o nosso 

mandato em favor da sociedade catarinense. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – Com 

a palavra o sr. deputado Jean Kuhlmann. 

O SR. DEPUTADO JEAN KUHLMANN – Sr. presidente, 

inicialmente quero desejar a todos os parlamentares 

um feliz Natal e um Ano-Novo próspero de muitas 

realizações. 

Gostaria também de aproveitar o momento, 

deputado Gelson Merisio, para parabenizá-lo pelos 

três anos de Presidência, conduzindo de forma 

imparcial e, acima de tudo, preocupando-se com o 

Poder Legislativo e respeitando todos os 

parlamentares com igualdade.  

Por isso, além de parabenizá-lo, quero dizer que 

espero que os deputados Joares Ponticelli e Romildo 

Titon possam seguir o seu exemplo e conduzir da 

mesma forma esta Casa. Muito obrigado por tudo, 

sucesso, que Deus abençoe você e sua família, porque 

o ser humano sem a família não é nada. 

Muito obrigado!   



O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – Com 

a palavra o sr. deputado Maurício Eskudlark. 

O SR. DEPUTADO MAURICIO ESKUDLARK - Hoje 

realmente é um dia de alegria, pois estão aqui minha 

mãe, d. Juventina e minha irmã, Márcia. 

Quero agradecer a Deus, que sempre me deu muito 

mais do que pedi, e procuro corresponder. Agradeço 

também a v.exa. pela forma como conduziu esta Casa, 

um mestre, uma pessoa tranquila. Muitas vezes estive 

no gabinete pedindo orientação, pedindo algum 

conselho. Saúdo todos os colegas deputados e quero 

dizer que aqui aprendi irmandade e respeito. Tivemos 

diferenças políticas muitas vezes, mas num ambiente 

democrático e muito respeitoso. 

Realmente a Assembleia é uma grande família que 

defende a família catarinense nos seus direitos, nas 

suas lutas e esperanças. 

Agradeço a Deus e desejo boas festas a todos os 

colegas e catarinenses, pedindo que nos ilumine e 

que tenhamos um venturoso e feliz 2013. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – Com 

a palavra o sr. deputado Joares Ponticelli. 

O SR. DEPUTADO JOARES PONTICELLI – Sr. 

presidente, também quero cumprimentar v.exa. e em 

seu nome toda a Mesa Diretora, agradecer 

especialmente pelo apoio que tivemos em toda sua 

gestão no comando da nossa Escola do Legislativo. 

A nossa escola cresceu, avançou nesses três anos 

da sua Presidência. Sinto-me no dever de fazer esse 

registro e esse agradecimento, porque v.exa. teve a 

compreensão da necessidade do investimento naquele 

poderoso instrumento que este Poder tem para 

fortalecer a cidadania e, por consequência, a 

democracia. 

Quero agradecer a todos os colaboradores da 

escola, eu que estou concluindo a minha missão na 

Presidência daquele importante órgão, agradeço a 

compreensão, o apoio e o auxílio de todos os colegas 

na caminhada deste ano. Gostaria de desculpar-me com 



os excessos que, eventualmente, possa ter cometido, 

e desejo a todos um Natal santo, que Cristo renasça 

em nossos corações para nos dar energia e forças 

para vencer 2013. 

Que no dia 1º de fevereiro possamos nos 

encontrar, sr. presidente, e se Deus e os ilustres 

eleitores quiserem, poderei dar continuidade ao 

grande trabalho que v.exa. e a sua Mesa Diretora têm 

feito nesta Casa. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Muito obrigado, deputado Joares Ponticelli. 

Com a palavra o sr. deputado Ismael dos Santos. 

O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Deputado 

Gelson Merisio, gostaria de parabenizar v.exa. pela 

caminhada frente a este Poder, juntamente com toda a 

Mesa Diretora, agradecer também pela oportunidade 

que v.exa. me deu de estar comandando a Frente 

Parlamentar de Combate e Prevenção às Drogas. Sempre 

digo que um homem público precisa reunir algumas 

qualidades, entre elas: visão, determinação e 

modéstia. E v.exa. conseguiu reunir esses três 

predicados. Sucesso na sua caminhada!  

Desejo aos parlamentares e aos catarinenses um 

Natal abençoado com as palavras do profeta Isaías: 

“E o menino se nos dará e o seu nome será Pai da 

eternidade, Deus forte, maravilhoso e príncipe da 

paz, com Ele, vamos em frente.” 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Obrigado, deputado Ismael dos Santos. 

Com a palavra o sr. deputado José Nei Ascari. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI – As minhas 

palavras, sr. presidente, são de cumprimentos aos 

servidores desta Casa, tão imprescindíveis ao 

trabalho do nosso Legislativo; aos colegas  

parlamentares, aos membros da Mesa, sobretudo a 

v.exa., que tem conduzido a administração desta Casa 

com muita propriedade, fortalecendo o Parlamento 

Catarinense tão fundamental ao processo democrático. 



Saúde a v.exa., vida longa e que 2013 seja próspero 

em realizações a todos nós. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Muito obrigado, deputado José Nei Ascari. 

Deputado Jailson Lima, secretário-geral desta 

Casa, a quem quero agradecer de forma muito sincera, 

carinhosa, o trabalho conjunto que tivemos. Foi um 

prazer ter v.exa. como membro da Mesa. Concedo a 

palavra a v.exa.  

O SR. DEPUTADO JAILSON LIMA – Obrigado, sr. 

presidente, pelos elogios. Também gostaria de 

cumprimentar v.exa. pela condução desta Casa durante 

esses dois anos como presidente e também pelo 

trabalho à frente do seu partido, que cresceu muito 

em nosso estado. 

E o meu papel como primeiro-secretário foi o de 

tentar contribuir com a gestão da Casa fazendo, em 

determinados momentos, embates e combates, mas que 

no meu entendimento tornaram-se necessários para que 

corrijamos rumos.     

No mais, os meus cumprimentos a todos os 

funcionários desta Casa, que têm ajudado a 

contribuir com a gestão do Parlamento. 

Gostaria de desejar a todos os colegas, 

principalmente aos deputados Joares Ponticelli e 

Romildo Titon, que estarão à frente da direção desta 

Casa nos próximos dois anos, que façam um trabalho 

na mesma lógica de preservar o Parlamento, a 

transparência e, principalmente, contribuir com o 

estado catarinense. 

No mais, saúde a todos, que Deus os abençoe. 

Gostaria de dizer, ainda, que, como deputado, 

estarei defendendo o povo catarinense e os seus 

interesses, não apenas pelo papel que temos, mas 

também porque a partir do ano que vem, 2013, teremos 

muito crescimento econômico para o país e para o 

estado catarinense. 



Sr. presidente, como médico, desejo melhoras e 

repouso neste período para que 2013 seja um ano sem 

pedras na sua vida. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Muito obrigado, deputado Jailson Lima. 

Com a palavra o sr. deputado Silvio Dreveck. 

O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK – Sr. presidente, 

certamente minhas palavras serão insuficientes para 

reconhecer a capacidade, inteligência, honestidade e 

seriedade com que conduziu este Parlamento, mas, 

mais do isso, quero reconhecer também a sua 

compreensão, a sua paciência com os demais 

parlamentares, com os servidores desta Casa, pois 

v.exa. sempre teve esta capacidade de compreender e 

fazer com que o Parlamento tivesse essa 

independência em relação aos demais Poderes, sem 

esquecer da harmonia que deve existir entre eles, 

construindo para Santa Catarina esse grande avanço. 

Peço que Deus o abençoe com muita saúde, porque 

trabalho não faltará. 

Um grande abraço. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Muito obrigado, deputado Silvio Dreveck. 

Com a palavra o deputado José Milton Scheffer. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Sr. 

presidente Gelson Merisio, quero, como deputado 

estreante - eu o conheci quando cheguei nesta Casa -

,cumprimentá-lo pelo trabalho e pela maneira 

exemplar como v.exa. tem conduzido a Presidência da 

Assembleia. 

Enfrentamos este ano e no ano anterior muitos 

desafios na organização desta Casa, mas com a sua 

liderança conseguimos passar por todos eles e hoje 

podemos comemorar muitos avanços nesse sentido. 

Queremos dizer também que para nós é um motivo 

de alegria, pois estamos aprendendo muito e buscando 

contribuir com Santa Catarina, através do nosso 

mandato de deputado. 



Ao final dessa gestão, quero cumprimentar todos 

os colegas deputados, os seus familiares e, acima de 

tudo, desejar ao povo catarinense um ótimo Natal. 

Espero que possamos estar preparados, juntos e 

unidos, para enfrentar o desafio na construção de 

uma Santa Catarina cada vez melhor e mais justa para 

todos. 

É isto que queremos desejar: uma boa colheita a 

todos no ano de 2013 e uma fartura de sentimentos, 

de alegria e de boas ações na vida de cada um dos 

deputados e também dos funcionários desta Casa, mas 

especialmente do povo catarinense que merece o 

melhor de todos nós. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Muito obrigado, deputado José Milton Scheffer. 

Com a palavra o deputado Volnei Morastoni. 

O SR. DEPUTADO VOLNEI MORASTONI – Sr. 

presidente, também quero enaltecer todo o trabalho 

que v.exa. realizou nesses dois anos à frente do 

Poder Legislativo do nosso estado. 

Ao mesmo tempo, queremos desejar a v.exa., a 

todos os deputados e deputadas, extensivo aos seus 

familiares, e a todos os funcionários da nossa Casa 

votos de um feliz Natal e de um feliz Ano-Novo, 

esperando que realmente em 2013 possamos ter um ano 

muito melhor do que este que está-se findando. 

Mas, caro presidente, ao mesmo tempo em que faço 

estes votos e enalteço o trabalho de v.exa., também 

quero registrar a minha preocupação, realmente, pela 

forma como está-se findando este ano de 2012, 

principalmente na Saúde. 

Quero dizer que há poucos instantes o Conselho 

de Medicina do Estado de Santa Catarina decidiu 

pedir a intervenção federal no estado, considerando 

a situação grave da Saúde, que não se restringe mais 

apenas à ausência dos servidores que estão em greve, 

mas também à falta de remédios, de material de 

consumo e de utensílios básicos essenciais nos 

hospitais. 



Portanto, estamos frente a uma situação muito 

grave que está muito detalhada em sete páginas de um 

documento feito pelo Conselho Regional de Medicina 

do Estado de Santa Catarina. 

Ao mesmo tempo, queremos dizer que ontem já 

apresentamos aqui nesta Casa um requerimento... E 

hoje reiterei esse pedido para que pudéssemos ter as 

assinaturas para a CPI sobre as Organizações Sociais 

na Saúde, fundamentado em situações que realmente 

estão acontecendo. Embora não tenhamos obtido as 

assinaturas até agora, o requerimento ficará 

sobrestado para o reinício das atividades em 

fevereiro. 

Naturalmente espero, sr. presidente, que nesse 

ínterim o sr. governador possa dar mostras de que 

está resolvendo essa situação da Saúde que vai para 

um caos, e daqui a pouco para um colapso. 

Então, peço que ainda nesta semana o sr. 

governador atenda aos servidores do nosso estado que 

estão já há dois meses em greve com justas 

reivindicações que podem ser atendidas. O governo do 

estado tem condições de atender, senão 100%, a boa 

parte das reivindicações salariais e econômicas que 

envolvem os servidores do nosso estado. 

 Por outro lado, quero dizer que este pedido de 

CPI subscrito por mais de 50 entidades, se não 

logrou até o momento o encaminhamento que as 

entidades pretendem, significa uma séria advertência 

ao governo do estado, que insiste em ir pelo caminho 

das organizações sociais na Saúde, quando o 

diagnóstico aponta para outra realidade e outro tipo 

de postura e de conduta que o governo do estado deve 

ter.  

 Há uma grave situação configurada com essa 

última denúncia que envolve organizações sociais do 

nosso estado; e depois da Associação Catarinense de 

Medicina, agora o Conselho Regional de Medicina se 

posiciona também numa denúncia muito grave sobre a 

postura do governo do estado em relação à saúde.  

 Espero sinceramente que antes do Natal o governo 



já mostre sinais de que está preocupado em resolver 

esta situação, e espero que no retorno, em 

fevereiro, tenhamos esta situação já bem delineada 

em termos de propostas objetivas e concretas para a 

melhoria da saúde em nosso estado. 

 Com certeza, para que tenhamos um feliz Natal e 

um feliz Ano-Novo, precisamos que esta situação da 

saúde se resolva. 

 Muito obrigado, sr. presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Muito obrigado, deputado Volnei Morastoni.   

Com a palavra o sr. deputado Neodi Saretta. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Sr. presidente, 

já praticamente encerrando, gostaria de fazer um 

registro, reforçando a colocação do deputado Volnei 

Morastoni. 

Acho que é fundamental que haja uma solução para 

retomar plenamente os serviços da saúde em Santa 

Catarina. Esperamos que hoje, amanhã, ou nesses dias 

antes do Natal isso possa efetivamente estar 

resolvido. 

Agora há pouco estivemos, na condição de 

presidente da comissão de Turismo desta Casa, num 

debate com as entidades sobre a temporada, e uma das 

preocupações que levantamos foi exatamente esta 

questão da saúde, que julgo importante, fundamental, 

tanto para as pessoas que aqui vivem, os moradores 

de Santa Catarina, quanto para as pessoas que irão 

nos visitar. 

No mais, sr. presidente, também gostaria de 

enaltecer o trabalho de v.exa. e toda Mesa Diretora 

na condução dos trabalhos deste ano, e desejar a 

todos os srs. deputados que possam encerrar bem o 

ano e que possamos estar juntos aqui em 2013, 

trabalhando em prol de todos os catarinenses. 

A todos os catarinenses também desejamos um bom 

final de ano, um bom Natal e um feliz 2013. 

Muito obrigado!  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Muito obrigado, sr. deputado Neodi Saretta.  



Com a palavra o sr. deputado Reno Caramori. 

O SR. DEPUTADO RENO CARAMORI – Sr. presidente, 

quero, em primeiro lugar, agradecer aos funcionários 

do meu gabinete, que me acompanham há tanto tempo, 

aos funcionários desta Casa e à assessoria da Mesa, 

que tem prestado um trabalho pronto a todo momento. 

Gostaria também de cumprimentar os funcionários 

da Casa e cumprimentar, de maneira muito especial, a 

minha bancada, que tem nos aturado nas nossas 

participações, e cumprimentar todos os srs. 

parlamentares por este trabalho tão importante do 

Parlamento Catarinense em prol da nossa sociedade. 

Cada um fez a sua parte, cada um representando a 

sua região, mas com o dever cumprido. Ninguém é 

igual, ninguém é perfeito, ninguém é onipotente, 

ninguém é infalível, mas pelo menos procuramos 

sempre alcançar a perfeição para realmente prestar 

um bom trabalho à sociedade catarinense e 

brasileira. 

A v.exa., presidente, fazemos uma referência 

especial pela maneira como conduziu este Parlamento,  

os trabalhos da Mesa, as reuniões da Mesa, nas 

decisões conjuntas, onde v.exa., com a sua 

humildade, sempre mostrou que a Mesa é um grupo de 

parlamentares que procuram representar o Parlamento, 

cada um na sua bancada, e eu tenho certeza de que 

quem ganha com isso é o povo de Santa Catarina. 

Por isso, quero desejar a todos os catarinenses 

um Natal sincero, um Natal humilde, a exemplo do 

nosso grande líder, o Ser supremo. 

 Como seres humanos, temos o dever de nos 

reconciliar nas festas Natalinas. Desejo a todos os 

catarinenses um Ano-Novo com muitas realizações, com 

otimismo e vontade de crescer cada vez mais. 

Mais uma vez nos despedimos, por hora, deste 

Parlamento, e voltaremos no próximo ano, se Deus 

quiser, com muita força juntamente com todos os srs. 

parlamentares. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Agradecendo a todos os funcionários desta Casa, aos 



assessores, a todos os componentes da TVAL, 

encerramos o Ano Legislativo. 

Não há mais oradores inscritos. 

Livre a palavra a todos os srs. deputados. 

(Pausa) 

Não havendo mais quem queira fazer uso da 

palavra, esta Presidência, antes de encerrar a 

presente sessão, convoca outra para 01/02/2013, a 

Sessão Preparatória que elegerá a nova Mesa Diretora 

e também abrirá os trabalhos desta Casa. 

Está encerrada a presente sessão. 

 

 

 

 

 

 


